

# 2015年合肥中考： 阅卷进入统分环节 成绩或月底公布

□ 吴苗苗 殷江霞

从6月14日中考首个开考科目语文结束后，考试院就开始进行中考答卷扫描工作，客观题部分于17日进行评分；主观题阅卷工作于19日开始，历时4天，来自全市近600名教师完成19万余份的试卷评阅。

据了解，中考成绩有望在6月底公布。

## 试卷评阅采用复评模式

今年中考主观题仍采用网上阅卷，试卷评阅采用复评模式，即由两位老师共同批改一道题，如果打分的误差在设置的预定分值范围内，系统将取两位老师打分的平均分为该考生得分；如果超过评分误差，系统将自动分派给第三位老师评阅；如果仍存在问题，再由每个科目的试卷中心组进行最后裁定。整个阅卷现场的严密程度“看齐”高考。

## 语文、数学、英语“出彩不易”

作为中考科目的“重头戏”，每年考生在语文作文的得分上格外引人关注。今年的语文作文延续了全省近年来统一命题的“老传统”——半命题式作文，既给了考生们选择的余地，也让考生们有

话可说。那么，在今年的中考作文题“难忘那\_\_的眼神”上，考生们的得分如何？在合肥一中阅卷现场，语文作文阅卷组组长陈岩告诉记者，今年的作文题对考生来说审题难度并不大，学生写起来比较容易入手，但也应了名师点评的“出彩不易”。

“英语科目上，今年易失分的却是英语作文，因为出题比较新颖，考生可以更多使用网络语言，但也更加考验了学生的综合能力。”英语阅卷组老师张宏华介绍，这要求考生在写作内容上不仅观点要明确，还要组织通顺的文章语言和注意细节，所以想得高分和满分也不容易。

最受关注的数学，难度则与去年相当。据数学阅卷组组长孙勇介绍，从目前的阅卷情况来看，数学科目的平均得分在105分左右。

## 教育微评

# 校园暴力事件频发，处于花季的孩子成为施暴者和受害者—— 校园暴力，打痛了谁？



这些近来发生的校园暴力让人吃惊、令人发指。

是什么让处于花季的孩子成为施暴者和受害者？在这些触目惊心的事件背后，该如何反思、管住校园暴力？

校园暴力事件是教育之殇，不仅给孩子造成恐惧，留下心理阴影，也造成孩子对他人、对社会的仇视与抵触。恶性事件屡禁不绝，人们会问：这些孩子都怎么了？在他们意识深处，究竟是什么因素导致暴力？家庭、学校、社会，该如何反思、检讨，且担负起应有的责任？

有专家分析，要从思想意识的角度反思这类事件的多发，这其实是长期积淀的社会问题的外露。

青少年的自我认识、人格均处于成长期，其行为模式多来自于效仿。致力于儿童情绪管理和暴力预防的陕西“梦想校园”项目负责人黄烜说，如今，一些社会戾气、成人施暴行为，随着网络传播后更易被未成年人效仿，导致孩子不自觉地拿起暴力武器，从中获得“存在感”与“成就感”。

从社会深层次原因来看，如今，“独

生子女”式的社会结构、过分溺爱的家庭教育、缺乏道德评价的学校教育等问题更值得深思。

虽然有关部门给予了关注和重视，但笔者也了解到，一些地方的教育部门会常以涉事者是“未成年人”等为处理原则，可能会出现大事化小等情形。施暴者没有得到相应的处分，极易再次施暴，且对身边的未成年人造成不良的示范效应。

专家指出，对这类事件一定要引起足够重视，预防校园暴力必须让家庭、学校、社会各司其职，加大道德教育的同时，还要加大司法力度，将矛盾化解于无形、防患于未然。

笔者在采访中获悉，当前我国法律并未对校园暴力作出明确、具有可操作性的惩戒规定。有专家建议，法律可以探讨设计新的制度和教育矫治措施，加大惩戒力度。

多名专家指出，将法制教育内容列入中小学生学习计划，将学校与课堂建设成为法制教育的主阵地。严加惩戒不是目的，教育矫治才更为迫切。

新华网北京6月24日电（记者李华 陈昌奇 杨一苗）陕西女孩被毆“失联”；浙江庆元初中生暴打一小学生；安徽一名小学生因无钱“上供”被虐……

# 国内名校挤破头，不如“直通”世界名校 新东方直通计划为学子圆一个海外留学梦

2015年高考到了出分报志愿的时候，想必大多数的高考生和家长都在为填志愿发愁，理想的院校不一定像想象中那么容易进入，又不甘心进入相对名气弱的学校。其实，各位高考生的志愿可以填到世界去，世界前100的院校中，美国占了28所，英国占了19所，澳大利亚8所，加拿大7所，而中国只有2所，世界那么大，值得去看看。

据了解，家长可以给孩子签约新东方直通计划并咨询出国留学信息，通过新东方提前申请国外学校，两到三个月拿到国外大学有条件录取通知书，从现在开始，立刻开始直通计划课程的学习，三个月后出分换取国外大学最终通知书。据悉，合肥新东方直通计划是一

站式留学方案，让孩子争取在今年9月或次年1月顺利升学，直通计划按照考试出题方教学大纲，采取科学教学体系和官方真题教材，海归名师，双语授课，为每一位海外留学梦的考生保驾护航，短期冲分，短期申请，助力考生最快实现世界名校梦。

这样做的好处有很多：1. 不影响孩子填高考志愿：所有申请流程家长可以在孩子不参与的情况下，配合新东方完成，完全不影响国内志愿填报。2. 给孩子两种不同的选择：在孩子收到高考成绩后，如果足够高且可以进入理想的高校，则可以选择在国内读本科；如果收到成绩后不满意，或者成绩优异但依然希望出国读书，这

时候选择的主动权在家长和孩子手中。3. 帮助孩子实现名校梦：英联邦国家里仅澳大利亚就有8所世界前100的名校，他们大多接受中国高考成绩，也就意味着孩子可以利用已有的高考的成绩（一本达线），加上雅思成绩，直接进入清华北大量级的学校学习。

7月4日，在万达威斯汀3楼1号厅，该校针对安徽省内的中学生（含高中和初中）将举行2015年安徽省中学生留学盛典，现场会有专业老师针对不同年龄的孩子进行学习和留学规划，也会有之前的成功学员及家长为大家做更为直观的经验分享。

殷江霞

## 合肥市包河区 举办学校发展规划 专家论证会

6月19日，“包河区2015年学校发展规划专家论证会”在屯溪路小学滨湖校区举行，屯溪路小学、师范附小、阳光中学、四十六中和三十二中从不同维度解读学校发展项目及其实施策略和推进计划。

在专家团队的指导下，每所学校都总结提炼出独特的校园文化，形成别具一格的核心价值理念；每所学校都有了未来三年的发展蓝图和符合学校实际的特色发展项目。到今年9月，全区所有学校将完成发展规划的论证并全面实施，年底将率先在合肥市形成“一校一规划、一校一章程、一校一特色、一校一评价”的格局。

根据《包河区关于全面推进学校发展性协商式督导评估实施方案》，学校发展规划项目实行分步推进原则。2013年11月，包河区启动“学校发展规划项目”，南国学校、六十五中、徽州小学、师范附小四小、锦城小学为首批发展规划试点校。2015年1月，启动第二批15所文化试点校开始筹划学校发展规划，3月，召开“学校发展性协商式督导评估推进会”，将学校发展规划项目覆盖到全区每一所学校，并于6、7、8月分批对学校发展规划进行论证。首批5所发展规划试点校和15所文化试点校对应全区其他学校，实行1+1结对帮扶，资源共享，捆绑发展。

吴苗苗

## 合肥市梦园小学 足球队迎战 北京国安U13梯队



6月18日下午5:00，梦小操场迎来远道而来的客人——北京国安U13梯队，作为中超的强队，北京国安一直战绩不俗，有机会和中超强队的梯队比赛对梦小球队来说是一次难得的学习和交流的机会。

下午5:30比赛正式开始，身穿绿色队服的国安U13梯队频频通过两个边路突破形成下底传中的机会。从第十五分钟开始，国安U13梯队开始发力，五分钟之内连进四球结束上半场。

下半场，梦小进攻明显得到加强，前锋王瀚远得球机会明显增多，也形成几次有威胁的进攻。下半场双方都无建树，凭借上半场的四粒进球国安U13梯队以4:0大胜梦小足球队。

比赛结束后，北京国安足球俱乐部负责人向梦园小学赠送了国安现役球员的全体签名球衣，并和梦园小学负责人达成后期交流意愿。

孙文艳 殷江霞

## 字心 顾巧玲

字中有人如梦醒，心中有缘还字神。天地之间融心魂，倾情倾城随影行。我欲乘风如梦令，万众中央独秀真。百转千回诚眸笑，赢得伊人粉面泪。字神如君刚柔情，字心如水媚媚生。水可流尽字永恒，字心绵绵忆旧人。啊……啊……字心透着你的笑，字心融入你的魂。啊……啊……字心抚慰我的泪，字心追忆我的梦。心如水柔，情缠绵……梦如字心，常相思……情如花落，嫣然红……